



给仓鼠摘除耳朵里的肿瘤 给胎位不正的龙猫剖宫产 异宠医生和他的特殊患者

□本报记者 王骁

《2023—2024年中国宠物行业白皮书(消费报告)》数据显示,2023年,犬猫数量实现双升的同时,饲养异宠的人群也有所上升。其中,饲养水族类的宠主大幅上升,占比为12.8%,较2022年上升5.5个百分点;饲养啮齿类宠物的人群占比为7.1%,较2022年上升2.3个百分点;饲养鸟类的宠主占比为6.1%,较2023年上升3.1个百分点;饲养爬行类的宠主占比为8.4%,较2022年上升2.7%。

异宠市场日渐火爆,专业的医院医生数量有限,这让异宠医生分外忙碌。王琰就是稀有动物及野生动物专科医院的一名医生,给出壳就连体的猪鼻蛇拆分,给仓鼠摘除耳朵里的肿瘤,给胎位不正的龙猫剖宫产……他的诊疗手册记录了那些奇奇怪怪、可可爱爱患者的日常。



病例一 绝食的鳄鱼

饲主家的鳄鱼异常凶猛,平时连主人也不敢碰。最近鳄鱼不吃东西,张着嘴呼吸,主人感觉不对劲,把它带到医院做体检。检查结果为肾脏衰竭、关节痛风、软甲,原因是长期没有用UVB灯补钙,导致钙流失速度大于吸收速度;长期没有用加热棒,导致体循环代谢障碍;衰竭后又并发全身败血引起张口呼吸……多种原因综合征使鳄鱼出现食欲废绝。

王琰检查后给出诊疗方案,给患者输液,并进行泡药浴,同时应将水缸升温,患者需要长期调养。

病例二 “人来疯”的鸚鵡

主人让小鸚鵡试飞,没有经验的小家伙一头撞到了玻璃上。最初没有明显异常,五六天后小鸚鵡见到人就颤抖,没人的时候就一直睡觉。

王琰细致检查发现了小鸚鵡“人来疯”的原因,撞到玻璃的时候引发颅内压增加,但是这种颅内压增加不是立刻出现的,而是逐渐出现的炎性水肿。当炎性水肿压迫脑皮质层时,就出现了昏迷、嗜睡,有时交感神经因过度兴奋引发全身震颤。王琰对小鸚鵡进行抗炎治疗消除水肿,小家伙逐渐痊愈。

病例三 口臭的蜜袋鼯

主人家的蜜袋鼯看到美食两眼放光,可吃起来却挺费劲,怎么也吃不到嘴里,小嘴流口水还有股臭味。

诊治发现,小家伙爱吃甜食和软的食物,但是没有定期做口腔的清洁护理,导致牙菌斑增多,牙菌斑进而钙化成结石,导致牙龈炎、牙周炎,最终引起口腔疼痛,不能吃东西。

王琰为蜜袋鼯超声波洗牙,同时喷口腔抗炎剂,第二天小家伙就吃嘛嘛香了。



每个患者都有秘密 科学养宠不离不弃

东方白鹳、水豚、羊驼、白狐、水獭、树懒、棕熊、蛇、狐獾、猴子……王琰治疗过的野生动物和异宠少说也有四五十种。

“每一个小动物都很有趣。”在王琰诊治的过程中,一只小鸚鵡盘旋后选定了两米高“钢铁侠”的脑袋顶上落脚,体验一览众山小的感觉,“鸟瞰”医生的工作。

王琰说,异宠虽然不像猫狗一样善于表达自己的情绪,但每个动物都能显现性格的差异,有的暴躁、有的亲人、有的配合、有的抗拒,工作人员都会耐心对待。

在“住院部”,异宠们的“单间”门上写着它们的小秘密,“住院群”会每天汇报患者进食量、饮水量,还会每天给患者梳毛、擦脸。如果有特殊护理的动物,也会随时汇报病情,以及治疗方案。因为用心,所以对每一个患者,王琰印象都很深。

为了更好地救治这些小动物,王琰经常去外地进修学习,一边学习理论知识,一边摸索实践经验。

谈起这个职业的难处,王琰常会觉得无奈。有时候明明可以治疗,主人却选择放弃,宁可再买一只也不愿意费事治疗。有的宠物主人会悄悄把生病的小动物遗弃在医院门口。

“每个生命都很宝贵,不管自己选择的是什么样的宠物,猫狗也罢、异宠也罢,养之前一定慎重考虑,能承担作为主人的责任再进行养宠的尝试。科学养宠,不离不弃。”王琰说。

冰城秋叶美景进入收官季

本报讯(实习生 何睿 记者 霍亮)进入10月下旬,哈尔滨市街头和公园的柳树树叶陆续开始变黄,金色的垂柳标志着冰城最美秋景进入收官季。

哈尔滨市城区公园与街路上,适合赏叶的树种主要有糖槭、五角枫、茶条槭、拧筋槭、白桦、红叶李、紫叶稠李、金叶榆、金叶复叶槭等。从每年的9月中旬开始,就有树木的叶子

开始变色,不同品种树木叶片接力变色,一直至10月末。其中,柳树是哈尔滨市十分常见的园林树木,可以说是最具代表性的植物之一。柳树的绿化期比较长,春季,柳树发芽吐绿的时间比其他树木更早;而到了深秋季节,当街头柳树的叶子变成金黄色并开始飘落,就意味着哈尔滨市最美落叶季节正在进入尾声。

本报请50名读者 免费看电影《出走的决心》

本报讯(记者 申志远)为答谢广大读者,本报联合哈尔滨工人文化宫电影城,特推出“我为群众办实事”周末职工免费专场公益电影活动,请50名读者11月2日9时观看电影《出走的决心》。

电影《出走的决心》根据50岁的苏敏自驾游故事改编。影片通过女主角李红(咏梅饰)少女、青年、中年时代的人生历程,试图解答普通中年女性为何要出走?整部影片故事完整,节奏明快流畅,演员对人物塑造精准到位,尤其是咏梅对李红的演绎细腻、深刻且富有层次感。

咋参与

- 第1步:关注“新晚报影视”。
- 第2步:参与留言,得到回复即为中奖。
- 第3步:凭工会会员卡或身份证登记后即可取票。一个证件只能兑换一张电影票。



观影时间:11月2日9时
观影地址:工人文化宫电影城(南岗区中山路248号)



28日,大型景观雕塑“冰雪之冠”亮相南岗区颐园广场,成为周边新地标,引得市民前来拍照打卡。
本报记者 刘达齐 摄

单套建筑面积小于120平方米 收购已建成存量商品房用作保障房

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)近日,哈尔滨市住房和城乡建设局发布《关于征集收购已建成存量商品房用作保障性住房房源的公告》。根据公告,从即日起至11月5日,哈尔滨市住建部门将按照市场化、法制化和自愿参与原则,在市区范围内征集已建成存量商品房用作保障性住房房源。

据哈尔滨市住建局相关人士介绍,此次征集的对象为在市区范围内拥有已建成存量商品住房,且自愿参与存量商品房用作保障性住房的各房地产开发企业。征集存量商品房的要求为:房源性质为住宅,单套建筑面积小于120平方米;房源已取得竣工备案手续;房源权属清晰,可

办理不动产权证书;房源企业资产负债和法律关系清晰;房源所属项目周边交通便利、配套设施完善,满足一定车位配比;优先选取整栋或整单元未售的楼栋项目。收购价格以同地段保障性住房重置价格为参考上限,即划拨土地成本和建安成本以及不超过5%的利润。